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Ovaj se pronalazak odnosi, na uređaj 
za pričvršćivanje električnih aparata, na
ročito osigurača u vidu zaivrtanjiskog čepa, 
ome vrste koji se pričvršćuju uz podlogu 
pomoću glavatih zavrtanja koji prolaze 
kroz podnožje, u razvodnim sanducima. 
U dosadašnjim većinom uobičajenim ra
sporedima morale su se, pri svakoj preme
ni osigurača montiranih u razvodnom san
duku, bušilti nove rupice u zadnjem zidu 
razvodnog sanduka a to je kompl'ikovan, 
dugotrajan i skup rad. Međutim način pri
čvršćivanja prema ovom pronalasku odli
kuje se velikom moći prilagodavanja i la
kom mogućnošću preuređenja npr. pri po
navljanju novih većih osigurača. Prema 
ovom pronalasku su u razvodnom sanduku 
postavljeni šipkasti nosači, a zavrtnji koji 
svojim glavama leže u izolacionom pod
nožju zahvataju svojim isturenim lozastim 
delom u navrtkastu lozu jedne stegače u 
vidu stremena koja obuhvata jedan nosač, 
tako da se stegača priitezanjam zavrtnja 
stegne na nosač. Ovakav se uređaj može 
izraditi vrlo jeftino, pošto se stegače mo
gu sastojati od običnog pljosnatog gvožđa 
koje je savijeno u obliku stremena. Raz
nim načinima postavljanja i upotrebom 
stremena različite dužine mogu se lako 
pričvrstiti sve veličine osiguračkih eleme
nata na šipkama od pljosnatog gvozda, 
koje se protežu skroz, tako da bakarna 
šina koja daje vezu ne mora da ima pre- 
savijutke u stranu. Pomoću istog uređaja 
mogu se pričvrstiti i svi električni aparati 
na metalnim nosačima npr. na razvodnim 
stalcima u centralama i transformatorskim 
stanicama.

Na crtežu jie pretstavljen jedan primer 
izvođenja ovog pronalaska, i to pokazuje 
sl. 1 izgled spred a jednog razvodnog san
duka kakvi su uobičajeni u građevinama 
za stanovanje, si. 2 presek po liniji 11-11 
slike 1, slika 3 pokazuje u većoj srazmeri 
izgled od pozadi delova za pričvršćivanje, 
si. 4 jedan đeo tih defova gledan spreda, 
a si. 5 pokazuje središni presek elementa 
za pričvršćivanje u vidu stremena.

U razvodnom sanduku 1, koji j,e izve
den bez zadnjeg zida i. izrađen od lima, 
postavljene su na uglovima gore sa unu
trašnje strane stremena,ste kuke 2 u koje 
je ^ukočena šipka 3 od okruglog gvožđa. 
Još jedna šipka 3’ od okruglog gvožđa 
spojena je sa šipkom 3 posredstvom više 
šipki 5 od pljoisnatog gvožđa koje se pro
težu u uspravnom pravcu, pri čemu donja 
šipka 3’ zahvata u dve druge stremenaste 
kuke 2’ koje su postavljene na uglovima 
dole s unutrašnje strane. Povezane šipke 
3 i 5 sačinjavaju tako uzdužne i poprečne 
nosače neke rešetke koja ,se može lako va
diti a čiji je položaj obezbeđen zavrtnji- 
ma 4.

Spojni elementi okruglih šipki 3 sa 
pljosnatim šipkama, koji su na si. 3 i 4 
predstavljeni u većoj srazmeri, sastoje se 
od pljosnatog gvožđa 7 savijenog u vidu 
stremena čiji kraci imaju bušotine 8 u 
istoj osi kroz koje prolaze okrugle šipke 
3, a nosači 5 su uvučeni u prostor između 
okruglih šipki 3 i leda stremena a mogu 
se stegnuti u njihovom položaju pomoću 
glavatih zavrtanja 9. Veličina bušotine 8 
izabrana je tako da se stremeni 7 zajedno 
sa šipkama 5 mogu lako pomerati u uzduž-
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noni pravcu a da nemaju više zazora nego 
što je za to potrebno.

Osigurači s, s’ ili drugi aparaiti. pričvrš
ćeni su na pljosnatim šiipkama 5 ikoje slu
že kao nosači opet delovima 10 od pljo- 
snatO'g gvožđa koji su savijeni u vidu stre
mena. Vezu sa podnožjem 11 osigurača ili 
sličnog čini glavati zavrtanj' 12 čija glava 
leži na prednjoj: strani podnožja a čiji 
struk slobodno prolazi kroz bušotinu 13 
stremenovog kraka koji prileži uz posto
lje, međutim strukov deo sa lozom zavrnut 
j,e u navrtkastu lozu 14 spoljašnjeg stre
menovog kraka. Odgovarajući pritezanjem 
zavrtnja 10 približavaju se sitremenovi kra
ci jedan drugom pa se može utegnuti šip
ka 5 koja Leži između njih.

Obrnutim postavljanjem stremenova 
(si. 3 gore odn. dole) ili stremenova sa 
dužim kracima lako je moguće da se sve 
vrste manjih ili većih osiguraokih eleme
nata pričvrste tako na jednom i istom no
saču (pljosnatoj šipki 5) da šupljine 16 u 
osiguračima koje služe za sprovođenje 
pljosnate bakarne šine 15 leže u podjedna
kom razmaku od šipke 5 pa se tako ba
karna šina 15 može provući kroz sve ele
mente bez savijanja u stranu.

Na sl. 1 je označeno kako se umesto 
osigurača mogu upotrebibi na šipkama 5 
napr. krekidači, ili prekidački automati.

Koliko u pogledu iskorišćavanja pro
stora, toliko u pogledu prilagođavanja pri
likama koje se od slučaja do slučaja me- 
njaju postoje široke mogućnosti jer se 
može proizvoljno menjati i broj nosača 5 
i njihov položaj zbog njihove pomenljivo
sti. Ne samo svaki pojedini nosač 5 nego 
i cela rešetka (3, 3’, 5) može se lako izva
diti tako da je pričvršćivanje svih osigu
rača i sličnog moguće izvan razvodnog 
sanduka. To znači znatno olakšanje rada

naspram dosada uobičajnih rasporeda gde 
su se mogle vaditi samo pojedine nosačke 
šipke zasebno pa su opet zasebno pomoću 
dva zavrtnja morale da se pričvrste uz no
sače

Patentni zahtevi:

1. Uređaj za pričvršćivanje električnih 
aparata, naročito osigurača u vidu zavr- 
tanj'skog čepa one vrste koji se pomoću 
glavatih zavrtanja koji prolaze kroz pod
nožje pričvršćuju uz podlogu, u razvodnim 
sanducima, naznačen time, što su u razvod
nom sanduku predviđene nosačke šipke (5) 
a zavrtnji (12) čija glava leži u izolacio
nom postolju svojim isturenim lozastim 
delom zahvaitaju u navrtkastu lazu po je
dne stremenaste stegače (10) koja obuhva
ta jedan nosač tako da se prisezanjem za
vrtnja stegača pritegne na nosač.

2. Uređaj prema zahtevu 1, naznačen 
time, što su nosači npr. pljosnate šipke 
(5) postavljeni tako da se mogu pomerati 
uzduž nosača (3, 3’) koji prema njima le
že poprečno i na tim nosačima učvrstiti.

3. Uređaj, prema zahtevu 2, naznačen 
time, što za pričvršćivanje nosača (5) na 
poprečnim nosačima (3, 3’) služe stremeni 
(7) ili slično čiji kraci imaju bušotine (8) 
u istoj osi kroz koje slobodno prolaze po
prečni nosači dok su nosači (5) uvučeni u 
prostor između poprečnih nosača i leđa 
stremenova pa se mogu učvrstiti u njiho
vom položaju pomoću glavatih zavrta- 
nja (9).

4. Uređaj prema zahtevu 3, naznačen 
time, što nosači i poprečni nosači (3, 3’, 
5) sačinjavaju povezanu rešetku koja je 
okačena o kuke u razvodnom sanduku ili 
sličnom tako da se može lako skinuti i 
eventualno učvrstiti pomoću zavrtanja.
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